

Издавач:  
Акционарско друштво за  
новинско-издавачку делатност  
"Сомборске новине" Сомбор

Директор:  
**Срђан Вучуревић**

ВД главног и одговорног  
уредника:

**Љубица Зелић**  
Тел. 438-161

**Славица Мишић**, заменик  
главног и одговорног уредника

Редакција:  
Политика, друштво:  
**Никола Живановић**

Култура:  
**Никола Маширевић**  
Друштво, млади:  
**Тамара Стојковић**

Спорт:  
**Симана Матковић**

Лектор - коректор:  
**Марина Вујаковић**

Техничка припрема:  
**Дејан Палић**  
**Синиша Стојановић**

Шеф маркетинга:  
**Нагорка Мартић**

Пропагандиста:  
**Јасмина Мудринић**

тел/факс 412-771  
**snovine@sbb.rs**

Еко служба:  
читуље, мали огласи  
тел: 417-040  
**sonovine@gmail.com**

Адреса редакције:  
Сомбор, Трг слободе 1/1,  
Градска кућа, собе 17, 18 и 19

Телефони:  
редакција: 421-469, 421-479,  
421-483,

E-mail:  
**somborske@gmail.com**  
**www.somborskenovine.co.rs**

Жиро рачун:  
Војвођанска банка  
355-1034350-11

Штампа:  
Штампарија "Графопродукт"  
Нови Сад,  
Десанке Максимовић 52.

Први број "Сомборских  
новина" изашао је 28. маја 1954.

Лист "Сомборске новине"  
је уписан у регистар јавних  
гласила који се води у  
Покрајинском секретаријату за  
информације АП Војводине под  
редним бројем 147.

На промет овог гласила плаћа се  
порез.

Рукописи и фотографије се не  
враћају.  
СРП - Каталогизација у  
публикацији

Библиотека Матице српске,  
Нови Сад I  
SSN 0038-1276 COBISS. SR-ID  
16197122

**ПРЕТПЛАТА**

3 месеца **1.001,00 дин.**  
6 месеци **2.002,00 дин.**  
12 месеци **4.004,00 дин.**

**ЗА ИНОСТРАНСТВО**

3 месеца **2.626,00 дин.**  
6 месеци **5.252,00 дин.**  
12 месеци **10.504,00 дин.**

DOSTUPNO U DIGITALNOM FORMATU  
**www.novinarnica.net**

**ABC**  
**SRBIJA**

Ovo izdanje je oditovano

**ОСМИ ДАН**

**BOŽIČNA ČESTITKA ŽUPNIKA I DEKANA JOSIPA PEKANOVIĆA**

**RADOSTAN I SRETAN  
BOŽIĆ SVIMA**

U Poslanici Hebrejima apostol Pavao piše: „Braćo! Krjist silazeći u svijet veli: Žrtva i prinos ne mile ti se, nego si mi tijelo pripravio; paljenice i okajnice ne sviđaju ti se. Tada rekoh: 'Evo dolazim!'. U svitku knjige piše za mene: 'Vršiti, Bože, volju tvoju'." Pisac Poslanice Hebrejima doziva u sjećanje kako su i njihovi drevni proroci bili protiv običaja i propisa kojima se naglašavalo i formalistički zahtjevalo da se Boga časti na izvanjski način, a pri tome se zaboravljalo na ono najglavnije,

na ono što se događa u čovjekovu srcu i duši. Nadalje, pisac nam govori o Isusu Kristu kao novom liturgu, novoj žrtvi i osobi koja uspostavlja novo bogoštovlje, koje se sastoji u izvršavanju Božje volje kroz zauzimanje za čovjeka i njegovo vječno spasenje, kroz put mirotvorstva i karitativne djelatnosti, te kroz ostvarivanje istine, pravde i ljubavi. Preko Isusa Krista Stvoritelj je objavio kako on želi da budemo njegovi suradnici u ostvarivanju toga plana. Ekonomaska kriza sa



svim svojim posljedicama dovela je mnoge obitelji i pojedince u veoma težak i neizjestan položaj. „Ne imati“ ono najosnovnije za svakidašnji život stavlja na veliku kušnju i čovjekovo „biti“. Dani koji su pred nama lijepa su prigoda za pravu i nesebičnu ljubav.

Svima želim radostan i sretan Božić te blagoslovljenu Novu 2013. godinu.

**ОДЛУКОМ ГРАДСКОГ ВЕЋА**

**ПОЛА МИЛИОНА ЗА ВЕРСКЕ ОБЈЕКТЕ**

На 26. седници Градског већа, одржаној 13. децембра, чланови Већа одобрили су Српској православној парохији Св. великомученика Георгија 100.000 динара за изградњу темеља будућег храма Светог пророка Илије у Колуту. Одобрено је и 150.000 динара за наставак изградње парохијског дома са крстионицом поред Мале цркве и 250.000 динара за изградњу помоћних објеката у порти цркве Св. Георгија у Сомбору.

Градско веће је одобрило и усклађивање финансијских планова појединих организација у складу са првим ребалансом буџета града за 2012. годину.

Чланови Већа дали су сагласност Канцеларији за младе града Сомбора да употреби неутрошена средства у износу од 29.535,30 динара за рефундацију путних трошкова учесника пројекта «Направи ЈАП по својој мери», набавку материјала за рад КЗМ, те трошкове свечане презентације пројеката за младе који су у склопу ЈАП-а за младе реализовани у периоду од 2010. до 2012. године. На седници се одлучивало о имовинско-правним предметима на основу захтева ЈП «Електродистрибуција



Улаз у Храм Св. Георгија

Сомбор», ради постављања кабловског профазног прикључка, те о неколико финансијских питања, саопштава Одељење за скупштинске и извршне послове Градске управе.

**SLAMARSKE RADIONICE U „BUNJEVAČKOM KOLU“  
ČUVAJU ZANAT OD ZABORAVA**

U subotu, 15. decembra u Bunjevačkoj kući u Somboru održana je slamarska radionica za učenike osnovnih i srednjih škola. Tokom 2012. godine slamarska sekcija „Bunjevačkog kola“ održala je više radionica sa ciljem da se ovaj stari zanat kao poseban vid likovne umetnosti sačuva od zaborava i prenese na zainteresovane i talentovane mlade naraštaje.

Ovo je bila prilika za po-

tvrdivanje i što bolje ostvarivanje međugeneracijske saradnje, razmene iskustava, znanja i veština. Slamarstvo je kao tradicija i brend Bunjevacu kroz niz održanih radionica imalo, pored osnovne namere očuvanja tradicije i ovladavanja i prenosa veština na mlade, cilj u vidu međugeneracijske solidarnosti u našoj lokalnoj zajednici.

Tokom celodnevnih radionica čiji su edukatori bile članice slamarske sekcije

„Bunjevačkog kola“ na čelu sa priznatim umetnicama **Honkom Bogišić i Irenom Vuković** (koje su ove godine stekle prestižna zvanja velemajstora na MIRK-u 2012. u Staroj Moravici, kao i plasman na pokrajinsku i republičku smotru likovnih umetnika amatera), mladi polaznici radionica stekli su svoja prva ozbiljnija znanja iz ove oblasti, a nastali su i prvi radovi koji će biti prikazani na predstojećoj Božićnoj izložbi kao i na specijalnoj izložbi slamarskih umetničkih slika koja će biti održana januara 2013. u maloj galeriji KC „Laza Kostić“.

Projekat kreativnih radionica slamarenja podržalo je Ministarstvo kulture, informisanja i informacionog društva Republike Srbije kao i donatori, članovi UG „Bunjevačko kolo“ iz Sombora.



**BOŽIČNA ČESTITKA  
GRADONAČELNIKA NEMANJE DELIĆA**

**NEKA PRAZNICI  
PROTEKNU U MIRU  
I PORODIČNOJ SREĆI**

Svim vernicima koji slave Božić po Gregorijanskom kalendaru najsrdačnije čestitam veliki praznik. Želim da praznična božićna atmosfera mira i ljubavi ispuní vaša srca i domove, te da božićne praznike obeležite u blagostanju i porodičnoj sreći.



**VESTI**

**OD 1. JANUARA NOVI BROJEVI ZA  
POZIVANJE HITNIH SLUŽBI**

**JEDINIČA ISPRED  
DOSADAŠNJIH CIFARA**

Od 1. januara stari dvocifreni brojevi za pozivanje hitnih službi više neće biti u upotrebi. Ispred poznatih dvocifrenih brojeva dodata je jedinica, tako da je novi broj policije 192, vatrogasaca 193, a hitne pomoći 194. Nove brojeve dobili su i vojna hitna pomoć 1976, služba za obaveštavanje i uzbunjivanje 1985, pomoć na putu AMSS-a 1987, vojna policija 19860. Do kraja 2012. godine ostavljena je mogućnost paralelnog pozivanja i novih i starih brojeva. Pozivanje brojeva za hitne intervencije i dalje će biti besplatno za sve građane i direktni pozivi na te brojeve neće se tarifirati. Do Nove godine u upotrebi su i oba broja za informacije (988 i 11811), a nakon toga funkcionisaće samo novi broj - 11811.

**AKCIJA „APOTEKE SOMBOR“**

**BESPLATNO MEREŃE  
GUSTINE KOSTIJU**

Unarednih godinu dana „Apotheka Sombor“ će svakog meseca organizovati besplatno mereње густине костију у циљу откривања оболелих од остеоопорозе, болести која се јавља као последица смањивања густине костију. Код највећег броја оболелих се не јављају никакви симптоми, због чега је око 50 % оболелих неидентификовано. Током менопаузе код жена густина костију почиње нагло да се смањује. Процењује се да је свака трећа жена старија од 50 година у високом ризику од прелома кости. Прва акција бесплатног мерења густине костију биће одржана у петак, 28. децембра, у Централној апотеци од 9 до 13 сати. Мерење се може заказати на телефон број: 416-316.

**ВЕЧЕРАС У СРПСКОЈ ЧИТАОНИЦИ**

**ПРОМОЦИЈА КЊИГЕ „ЗАВИСТ  
ДОКТОРА АЛИЈАНСЕ“**

У Српској читаоници „Лазе Костић“ вечерас ће (петак, 21. децембар) бити приређена промоција књиге „Завист доктора алијансе“ проф. др Драгољуба Продановића. О књизи ће говорити књижевник Зоран Мандић, а у програму ће учествовати ансамбл „Коријени“. Почетак ове књижевне вечере је у 18 сати.

**ВЕЧЕРАС У ПОЗОРИШТУ**

**15 GODINA „LINE OUT“  
ISKUSTVA**

Usvećanoj atmosferi Somborskog pozorišta, u prisustvu članova koji su obeležili postavu „Line outa“ od samih početaka do danas, uz drage goste hor „Juventus kantata“ i „Šarene vokale“, večeras će (petak, 21. decembar), biti održan koncert „Timeline out“ povodom 15 godina postojanja benda. Od 21 sat, kako najavljuju organizatori, očekuje vas sitno i beričetno, remek-delo, cinično, novo... T. S.